

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Ne frankirana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.

Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. Lastnik konsovcj štala „Edinost“. — Tisk tiskarne „Edinosti“, v pisarne zadruge z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20.

Telefon uredništva in uprave št. 11-57.
Naročnina znaša: Za celo leto K 24.—
Za pol leta 12.—
za tri mesece 6.—
za nedeljsko izdajo za celo leto 5.20
za pol leta 2.60

EDINOST

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 6 vinarjev. zastarele številke po 10 vinarjev.

Oglas se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 19 vin. Oamrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov mm po 20 vin.

Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 20.— vsaka nadaljna vrsta 2.—
Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev.

Oglase sprejema inšerati oddelček „Edinosti“. Naročniki in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno na upravi „Edinosti“. — Plača in toži se v Trstu.

Uprava in inšerati oddelček se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Poštoupravilnični račun št. 841.65

Tedenski pregled.

Če preletimo nakratko vojne dogodke prošlega tedna, rečemo lahko, da smete biti centralni vlasti zadovoljni s uspehi, ki spremljajo njuno orožje na vseh prostranih bojiščih od skrajnega severa pa do naše Adrije ter od Sampanjskih gor do Vardarske doline. Na zapadu je angleško-francoska ofenziva uplahnila popolnoma, na severu si ruska ofenziva ne more priboriti stalnih uspehov, tretja velika bitka na soški fronti tudi ne obeta Italijanom drugega kot poraz, tak ali še hušji, kakor jih je zadel v drugi veliki bitki na tej fronti proti koncu meseca julija in v začetku avgusta, a na jugovzhodni fronti prodirajo avstro-ogrške, nemške in bolgarske čete neustavljivo proti srcu Srbije. To je uspeh enotedenskega dela, ki se v podrobnostih kaže nekako takole:

Italijansko bojišče.

Na italijanskem bojišču je bilo proti koncu prejšnjega tedna razmeroma mirno. V nedeljo se je pričel precej močan artiljerijski ogenj proti vsej soški fronti, in prav tako tudi na Koroškem in Tirolskem. Prilagodni dan so se razvili posebno v severozapadnem delu kraške fronte hušji boji. V torek so se boji še razširili in Italijani so vse popolne močno obstrlevali naše postojanke na Krnu, pri Tolminu, Kanalu, Plavah, ob goriškem predmostju in na doberdobski planoti. Topovskiemu ognju so sledili pehotni napadi, ki so pa bili vsi odbiti. Ravno tako je bilo tudi naslednji dan, samo da je postajal italijanski topovski ogenj proti doberdobski planoti čim dalje hušji. Pehotni napadi so bili zopet odbiti. Silovito je napadel sovražnik tudi na Tirolskem in v Judikarji so se naši umeknili na glavne posojanke. Po petdeseturni artiljerijski pripravi se je nato v četrtek, 21. t. m., v dopoldanskih urah pričel splošni napad glavnih moči italijanske armade na vsej primorski fronti, kar pomenja pričetek tretje velike bitke na tej fronti. Posebno srditi napadi so bili naperjeni proti krnskim postojankam, Mrzlemu vrhu, vrhu sv. Mihela, in jugozapadnemu robu doberdobske planote. Na Tirolskem so bili tudi topovski boji, v Dolomitih je napadala tudi pehota. Vsi italijanski napadi so bili odbiti ob težkih sovražnikovih izgubah. Italijanom se je sicer posrečilo v prvem napadu tupatam vdreti v naše strelske järke, a naši so jih s protinapadom povsod zopet vrgli iz njih. Posebno srditi so bili boji ob robu doberdobske planote in so tu sovražnikove izgube posebno velike. Boji na primorski fronti se niso doslegli vrlunca in pride do odločive morda šele v par dneh.

Jugovzhodno bojišče.

V začetku tedna je bila fronta avstro-ogrskih in nemških čet še pretrgana. V Mačvi so se vršili boji, iz Belgrada proti jugu prodirajoče čete generala pl. Kövessa so dosegle do močno utrjenega 565 metrov visokega hriba Avale, 15 kilometrov od Belgrada, z levim krilom pa do Vinca. Gallwitzeva armada je z desnim krilom vzela hrib Vranovo južno od Smedereva, vzhodno od Požarevca pa kraj Smoljinac. V Mačvi so se 18. t. m. začeli Srbi umikati, v torek 19. t. m., je bila Mačva že skoraj vsa v naših rokah in naše čete so zasedle Obrenovac. Kövessova armada je proti jugu dospela do Ripnja, levo krilo pa je doseglo stik z Gallwitzevim desnim krilom južno od Gročke. Levo Gallwitzovo krilo je prodrlo do Mišljenovca. 20. t. m. so se skozi Mačvo prodre čete že približale Sabcu, pri Ripnju in Gročki se je sovražnik moral umekniti, desno krilo Gallwitzeve armade je prestopilo doljno Rajlo, levo pa je prodrlo dalje proti Petrovcu. V četrtek, 21. t. m., je bila Mačva že popolnoma očiščena sovražnika in naše čete so zasedle Sabec. Kövessovo desno krilo je dospelo do Stepojevca v kolubarski dolini. Avstrijsko-ogrška in nemška fronta se je izravnala, tako da sega v skoraj nezlomljeni vodravni črti od Stepojevca, 20 kilometrov južno od Obrenovca, pa do Ramovca, 30 km jugovzhodno od Požarevca. Celokupna fronta se je pomaknila v tem tednu za 10 do 15 kilometrov proti jugu. Treba je edino le še zveze med Obrenovcem in Sabcem, potem je sklenjena vsa fronta od Drine pa do ozemlja jugovzhodno od Požarevca.

Bolgarsko-srbsko bojišče.

Po vojni napovedi so bolgarske čete na več mestih udarile čez mejo med Negotinom in Strumico, 17. t. m. so prestopile Timok pod Zaječarjem, prilagodni dan pa prodre iz Kjustendija preko Krive Palanke. Istodčasno so začeli Bolgarji prodirati proti Knjaževcu, Pirotu in Vranju. Nemško-uradno poročilo je javilo, da je bilo Vranje zavzeto že 18. t. m. S silno hitrico so prodirali Bolgarji po dolini Bregalnice na eni in proti Kumanovemu na drugi strani. 18. t. m. so že zasedli Stip, dočim so se jim pa Srbi trdovratno ustavljali na Stračinu. Bolgarski kralj je sam prisostvoval tem bojem. 19. t. m. so že zavzeli Bolgarji Kocano, Kratovo, Ovče polje in Kliseli, na drugi strani pa Radovište. 20. t. m. so prodre bolgarske čete do Vesela ob Vardar-

ju in tankaj pretrgale solunsko-niško progo, na drugi strani pa zasedle Kumanovo. Od Strumice, kjer so posegle vmes tudi že iz Soluna prispele francoske čete, so porinili Bolgarji sovražnika nazaj do Vardarja. V Timoški dolini so v tem dosegli Bolgarji cesto Zaječar-Knjaževac, a pri Negotinu v timoško-donavskem kotu se vrše hudi boji. Bolgarska fronta gre torej po enotedenskih bojih od Vardarja pri Valandovem na Radovište, pod Stipom do Vesela, odtod preko Ovčega polja na Kumanovo, vzporedno z železnico do Vranja, odtod vzporedno s srbsko-bolgarsko mejo na vzhodno stran Pirota, odtam do ceste med Knjaževcem in Zaječarjem ter po zapadni strani Timoške doline do Negotina. Razdalja med skrajnim levim krilom Gallwitzeve armade in bolgarskimi četami pred Negotinom znaša v zrčni črti 90 kilometrov. Vmes je precej nedostopno gorovje. — Srbska armada skoraj popolnoma odrezana od zavajnikov, se nahaja v precejšnji nevarnosti. Izkrčevanje zavajniških čet v Solunu se je nadaljevalo vs teden in nekaj čet je že dospelo na skrajno južno-vzhodno bojišče, a vkljub temu pa se očitno kaže bojazen, da zavajniške čete pridejo prepozno. Pripomnimo naj še, da je Francoska 16., Italija pa 19. t. m. napovedala vojno Bolgarski.

Rusko bojišče.

V vzhodni Galiciji je bilo vs teden mirno in se položaj tankaj ni izpremenil, pač pa so se razvili ob reki Styru in potoku Korminu večji boji, ki kažejo, da so se Rusi na tem delu fronte pripravili za ofenzivo v večjem obsegu. Boji so se pričeli pri Rafolovki, kjer so prošlo soboto naše čete odbile več ruskih napadov. Ruski napadi so se nadaljevali tudi v nedeljo in ponedeljek, a so bili odbiti vsi. V torek se je posrečilo Rusom pri Czartoryskem prodreti na zapadni breg Styra. Ta malenkostni uspeh je dal inozemskim listom povod, da so se že pisali o zavzetju Černovic in izpraznjenju Lvova, kar pa je bila očitna neresnica. Boji ob Styru so se nadaljevali tudi v sredo in četrtek. Ruski napadi so bili odbiti, le pri Czartoryskem se je moral umekniti del nemške divizije. Rusi so predli bojno črto in prišli za hrbet nemški artiljeriji, ki je izgubila 6 topov. Pred rusko premočjo so se v četrtek, 21. t. m., pri Novo Aleksincu naše čete v širini 5 kilometrov umeknili za 1000 korakov in odbile vse nadaljne ruske napade. Ravno tako so naši in Nemci izbili pri Czartoryskem ruski klin iz skupne fronte. V zadnjih dneh je bilo ujetih tu 3 tisoč Rusov. — V srednjem delu ruske fronte, kjer operira armadna skupina princa Leopolda Bavarskega, je bilo vs teden razmeroma mirno ter so Rusi brezuspešno napadali le pri Baranovičih, dočim so se pa na severu, kjer poveljuje Hindenburg, vršili ves teden precej hudi boji. Ruski napadi so bili odbiti povsod in so Nemci zopet napredovali proti Rigi ter na več krajih dospeli do reke Dvine.

Zapadno bojišče.

Na zapadnem bojišču so se ob začetku tedna kazali le še zadnji trzljaji izjalovljene velike angleško-francoske ofenzive v posameznih manjših napadih, ki so bili vsi brezuspešni. Edini uspeh, ki so ga dosegli Francozi, je bil, da so se Nemci umeknili z zapadnega pobočja Hartmannswellerkopfa v Alzaciji. V ostalem pa ves teden ni bilo nikakršnih pomembnejših dogodkov na zapadnem bojišču.

Turško bojišče.

S turških bojišč ni bilo vs teden nikakršnih znamenitejših poročil. O kavkaški fronti sploh molče vsa uradna poročila, z dardanelske fronte pa se javljajo edino le majhni spopadi med poizvedovalnimi četami, ali topovska streljanja. Važna je vest, da je bil z dardanelske fronte odpočelcan dosežani angliški poveljniki, general Hamilton, češ, ker so bile izgube prevelike in uspehi premajhni, in da ententa odpravlja svoje čete z Galipolija na srbsko-bolgarsko bojišče. Dve francoski diviziji in menda ena angleška so že odšle z Galipolija. Kakor je videti, namerava četverozeveza opustiti dardanelsko akcijo. To bi bil torej pregled dogodkov na bojiščih. V naslednjem naj pa še na splošno označimo uspehe in neuspehe z drugih, nekrvavih, diplomatskih bojišč, podajajoč v naslednjem kratke

pregled političnih dogodkov prošlega tedna.

Tudi vesti s političnega pozoršča so bile v minulem tednu jako ugodne za centralne vlasti. Na vseh straneh entente se nekaj maje in ruši. Kakor da je nastala neka epidemija med nje državniki. Fransa o s k i Delcassé je odstopil radi — boleznij. Glavna njegova bolezen pa je bil menda neuspeh akcij na Dardanelah. Pa tudi njegov naslednik Viviani je baje — glasom neke vesti iz Amsterdamu — sklenil, da se umakne. Na Angleškem se govori o odstopu sedanjega ministrskega predsednika Asquitha kot gotovemu dejstvu. Na isto pot se baje pripravlja italijanski Salandra. Tudi on je začel — bolehat! Resnična njegova bolezen pa je brez dvoma v dejstvu, da se v Italiji prika-

zujejo znaki stremženja in se pripravlja preobrat v razpoloženju dežele. Izlasti da v političnih krogih vedno bolj narašča nasprotstvo proti soudeležbi Italije v balkanski vojni. Vse to pomenja — suho povedano — obsodbo Salandrove vojne politike. Verjetno je torej, kar javljajo zadnje vesti, da namreč kriza ne ostane omejena na Salandro, marveč da pride do izprememb v vsem kabinetu, ki da ne bo več imel tako izrazit značaj slepe pripadnosti k ententi. Ta prevratni proces v razpoloženju pa se bo gotovo še hitreje razvijal, ko dežela dozna o ogromnih žrtvah, ki jih je zahtevala silna ofenziva zadnjih dni na vsej fronti.

V Rusiji je ministrska kriza že dlje časa v razvoju in se kabinet polagoma reformira. Ministrom za notranje stvari je imenovan Hvostov, ki se odlikuje s posebnim sovraštvom proti Nemcem. Poproci silen reakcionar da bo vladal liberalno, da se bodo mogli v tem času združiti vsi sloji naroda. Torej je tudi tu začel delovati strah pred javnim mnenjem. Kar naenkrat nastale „bolezni“ med diplomati entente so torej zelo sumljive in velesimptomatične. Znaki so to diplomatičnih in političnih neuspehov entente.

Vse kaže, da tudi na Grškem in Romunskem ne bo imela diplomacija entente več sreče. Razine vesti kažejo na navskrižje med to diplomacijo in grško vlado v tolmačenju srbsko-grške pogodbe, oziroma ob vprašanju, kdaj nastopa za Grško „casus foederis“ — dolžnost, da priškoči Srbiji na pomoč. O tem se vodijo sedaj zakulisni boji in javne diskusije. Na strani entente trde, da je ta obveznost že nastopila, grška diplomacija pa se brani, češ, da dogovorjena obveznost velja za slučaj, da Bolgarska napade Srbijo, dočim je ta poslednja sedaj v vojni s centralnima vladama. Iz Zeneve javljajo, da ententa pripravlja nov korak v Atenah, da pritisnejo na grško vlado. Te dni so se celo razglašale vesti o odhodu diplomatskih zastopnikov entente iz Aten. Ta vest sicer ni bila resnična, pač pa poročajo, da je bil pogovor zastopnikov četverostrazuma z ministrskim predsednikom zelo živahen, da so si bili torej v hudem navskrižju v mnenjih.

Tudi na Romunskem je bil doslej pritisk entente brezuspešen. Te dni je prišel v Bukarešto ruski zaupnik Madžarov in to gotovo z mislio, da izposluje od Romunske dovoljenje za prehod ruske vojske v Srbijo v pomoč. Švicarski listi javljajo, da se Romunska odloči najkasneje v par tednih. Ako je resnična vest „National-Zeitung“ o koncentraciji romunskih čet ob meji, da zabranijo vhod katerikoli vojničih vlasti, potem je tudi že povedano, v kakem smislu se bo glasil sklep Romunske: v smislu odklonitve ententinih zahtev.

Pa tudi ni izključeno, da v Srbiji sami doživijo četverostrazum grenko iznenadenje. Angleške „Times“ javljajo namreč, da nameruje Srbija v svoji stiski staviti entento pred odločitev: ali naj pridobi Grško, da pride na pomoč, ali pa da bo morala dovoliti Srbiji svobodno roko v njenih sklepih.

Na Bolgarskem se je javno mnenje skoro povprek postavilo na stran vlade, tako, da se more reči, da je ves narod v soglasju, kar pomenja za entento tem bridkeje razočaranje, ker se je zanašala, da bo rusofilska struja križala vladno politiko.

Centralni vlasti morete biti torej posem zadovoljni z razvojem militaričnih in političnih dogodkov v minulem tednu.

Z avstrijsko-italijanskega bojišča.

DUNAJ, 23. (Kor.) Uradno se razglša: 23. oktobra 1915, opoldne.

Italijansko bojišče. — Ko je napočel 22. dan oktobra, so Italijani skoraj na vsej primorski fronti iznova pričeli svoje skrajno srdite napade. Kakor druge dneve bitke, so bili tudi večeraj zaman vsi italijanski napori. Proti poldnemu se je na pobočju Javorčka izjalovil močan sovražnik napad, ki je na nekaterih mestih dosegel do naših postojank. Na Krnu, Mrzlem vrhu in drugih delih tolmškega predmostja je krvavo razpadlo več novih italijanskih napadov. Sovražna pehota je imela zopet težke izgube. Napadališče alpinov pri Kozarščah in ono bersaljerjev pri Svinem (originalno poročilo korespondenčnega urada prava: „Senoa“, a takega kraja ni na vsem Goriškem; — prip. ured.) je pokrito z mrtveci. Naše vrle čete so obdržale vse postojanke v svoji posesti. — V okolišju Plav je italijanska pehota pri tretjem naskoku vdrla v naše järke pri Zagori, a smo jo nemudoma zopet vrgli iz njih. — V goriškem predmostju je čez dan trajal močni topovski ogenj in je narasel proti našim strelskim krilom na podgorščem vrhu do velike silovitosti. Sovražni napadni poizkus proti temu vrhu je preprečen oženj naših baterij. — Na doberdobski planoti je sovražna pehota tudi večeraj ponovno naskočila vrh sv. Mihela. Tri napade smo krvavo odbili. Samo enkrat se je posrečilo nasprotniku, da je začelno vdrl v naše postojanke. Pogurjen

protinapad pešpolka št. 43 ga je vrgel povsod nazaj. Vrh sv. Mihela je stajekopre trdno v naših rokah. Tudi drugod so se vsi proti doberdobski planoti naperjeni sovražnikovi napadi razbili ob živili vztrajnosti hrabrih braniteljev. Številni, ves dan se ponavljajoči naskoki italijanske pehote so se končali skoraj vsepovsod z neurejenim begom napadalcev. — Na Koroškem in Tirolskem traja italijanski topovski ogenj na vsej fronti. Ob težkih izgubah so bili zavrnjeni trije napadi proti Col di Lana, eden pri mejnem mostu južno od Schluderbacha. Južno Arabe so tirolski cesarski lovci z naskokom vzeli sovražno prepostojanko. Tudi branitelji vieltgeruthskih utreb so odbili vse napade.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, iml.

Poročilo Cadorne.

DUNAJ, 22. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Poročilo italijanskega generalnega štaba, 20. oktobra. — 19. oktobra se je nadaljevala naša ofenziva v Trentinu s sijajnim uspehom. V Judikarji smo vzeli vrh Cima Pallone jugovzhodno od Condina, izredno močno postojanko, ki obdajuje izhod iz Daonske in Ledojske doline ter je bila ojačena z dvema vrstama strelskih jarkov, katerih nekateri so bili vklesani v skalo. Tu smo ujeli 80 sovražnikov, med njimi štiri častnike. Ostanek avstrijske posadke je pobegnil. V Lugarinski dolini smo v popolnivo akcije 18. t. m. zavzeli višine severno in severovzhodno Crosana, ki so bile tudi utrjene s številnimi močnimi okopi. Nato nas je poizkušal sovražnik od Sv. Bernarda na Monte Piacna pregnati z močnim artiljerijskim ognjem s postojank, ki smo jih zasedli, a ni mogel doseči uspeha. Tudi v gornji Cordevojski dolini se je večeraj nadaljeval napad. Tu smo zasedli Sief na pobočju Col di Lana. V okolišju Falzarego so dosegli naši alpini mali Lagaccio. V Belski dolini je sovražnik 18. in 19. t. m., večkrat napadel naše v osprede porinjene postojanke, a je bil vselje vržen nazaj.

V gornji in srednji Soški dolini in na kraški planoti traja dalje artiljerijski dvo-boj ter ga večasih prekinjajo majhne pehotne akcije.

Včeraj je naše letalsko brodogrje ponovno napadlo sovražno letališče pri Ajševici. Vrglo je veliko bomb z očividno izbornim uspehom. Obstrlečevana po močni sovražni artiljeriji, so se vrnila letala nepoškodovana.

Z jugovzhodnega bojišča.

S srbskega bojišča se poroča: Prodiranje v Srbiji poteka vseskozi ugodno. Fronta od severa proti jugu prodirajočih zavajnikov se pomika povsod enakomerno dalje. Ker sedaj tudi začetkoma počasnije operirajoče zapadno krilo uspešno napreduje v Mačvi, se kaže slika v enoti ofenzivi se nahajajoče črte.

Očiščenje Mačve Srbov se je pričelo od Save in Drine dalje. Sovražnik je zbral tankaj zelo močne sile, tako da so napadali videli pred seboj pri prvem naskoku znatno premoč, ki se je z žilavostjo oklenila nasipne ceste Crnabara — Ravne. Šele počasi se je posrečilo tu pridobiti tal in s ponovnimi naskoki poriniti Srbe nazaj proti Sabcu. Boji so tu najsrdečiji. Mnogoštevilne zavite vodne žile in močvirja posepejujo obrambo. Vendar se je pa posrečilo avstro-ogrskim kolonom Kövessove armade, da je tudi tukrepro porinila nazaj sovražnika. Roko v roki s tem napredovanjem napreduje tudi ofenziva preko Obrenovca. Tu so naši vdrl v Srbijo ob obeh močno v Hrvatsko vpoignjenih savskih pentljah pri Progarju in Boljevičih. Močvirno ozemlje Velike bare in Vichare se je prekoračilo v boji. Zabrež, znatno skladišče srbske trgovine s slivami, je zavzet. Nato so se koncentrirale sile za napad na Obrenovac.

Napad je bil zelo težak. Proti vzhodu upognjene izlivne panoge Kolubare, Tamnove in Lukovice, Potok Kupčnjac in utrjeno grčevje jugovzhodno od Obrenovca je nudilo Srbom izborne postojanke in je onemogočalo napadalcem razvoj in močvirnem ozemlju. Vendar pa se je posrečilo ob železnici in cesti ter vzhodno odtod zastavljeni nočni napad. Srbi so bili poginani iz njihovih postojank in preko ceste, ki vodi na Duboko Brdo. Tako je bila dosežena višina belgrajske osrednje skupine, ki je preko hriba Avale prodrla proti jugu. Ta je doslej prodrla nad 30 kilometrov proti jugu. Po zavzetju Belgrada je prebijala eno srbsko obrambno črto za drugo.

Če se more reči o Srbiji, da je ena sama trdnjava, velja to prav posebej o ozemlju, ki ga omejujeta Sava in Donava na jugu Belgrada. Vsaka guba v tleh, vsaka poljska ograja je tu prirejena za obrambo. Štiri vrste glavnih postojank so bile razbite samo do Avale. V središču obrambe je stal Veliki Vračar. Dejanje, črta na obeh straneh Evynega brda, potem Avala in Petrovgrad. Pri vseh teh višinah

gre za zaključena, izredno močno z ovirami opreljena oporišča, ki so bila branijena do zadnje kaplje krvi. Če je padla ena višina, so se umeknili Srbi za kratko razdaljo, da so se potem zopet ustavili. Posebno težki so bili boji za 565 m visoki hrib Avala. Napadalcji so naskakovali v treh kolonah; ob močvirju Maki je prodirala zapadna nemška skupina proti jugu preko Železnika, odkoder je pogotila srbske zadnje straže. Vzela je Petrovgrad. Ob Donavi je operirala avstro-ogrška vzhodna skupina. Vzela je Erino brdo. Njeno krilo, ki se je naslanjalo na reko, je vzelo Vinco, njene ob cesti proti Ripnju napadajoče sile so nasločile železnico in cesto nadvladujočo Avalo. Sovražnik se je tu vkopal v treh, drugo za drugo ležečih stopnjah. Naskakujoče čete so vzele vse tri črte. Toda izguba teže ključnice je imela za posledico le umeknitev za par kilometrov. Z Avale se je pričelo takoj zasledovanje. V središču je dospelo preko Ripnja. Ob Donavi se je preko 400 m visokih Mostin dosegla Gročka in južno donavskega kolena cesta ob Bregalnici.

Tudi sosednje, proti žilvinskemu žvecu Srbije, Moravski dolini, naperjene ofenzivne potekajo ugodno. Prehod čez Donavo je bil tu zelo težaven. Svet je tu zelo različen. Močvirne ravnine se izmenjavajo z grčevjem. Proti Smederevcu se Avala znižuje, potem priljaga godišnjko močvirje in potem ravnina ob ustju Morave. Zapadno od Mogile in Mlave v požarevskem okrožju ozko pogorje proti jugu, potem je zopet ravnina, ki počasi prehaja v gorski svet. Tem razmeram se je moral prilagoditi napad nemške armade, ki se je pričel pri smederevskem otoku Ramu. Izborni pripravi in sijajnim svojstvostvom armade pa se je posrečilo, premagati vse težave ter preko otoka Temeša in kolena, pri Ramu vdreti v Srbijo. Ob stranski panogi Morave, Ježavi, izvršeni napad je pridobil Nemcem Smederevo, iz Kostolca nadaljeval napad je povedel eno kolono proti Požarevcu, drugo pa vzhodno od Mlave preko ceste proti severozapadu. Spreten zavoj te skupine proti zapadu čez Mlavo in Mogilo, v zvezi z močnim sunkom proti obrambni črti Lipe-Cirikovae, ki je zapirala Moravsko dolino, je dovedel do padca Požarevca. Dve napadni skupini prodirata iz zmugovito: smederevska kolona, ki je zapadno od Morave ob železnici v Kruševac vrgla sovražnika čez Rajlo, in požarevska skupina, ki po ulomiti višinske črte Sapinje-Maki poriva Srbe proti Petrovcu.

DUNAJ, 23. (Kor.) Uradno se razglša: 23. okt. 1915, opoldne.

Jugovzhodno bojišče. — Armada generala pl. Kövessa je večeraj zapadno od ceste, ki vodi iz Belgrada v Apatjelovac, vdrla v trdnjavi izgrajene košmajske postojanke. Po Moravski dolini prodirajoče nemške bojne sile so vrgle sovražnika z višin severno od dolnje Jasjenice. Pri Oršovi je iz avstro-ogrskih in nemških čet sestavljena skupina vzela gorsko postojanko na južnem bregu Donave in utrdbo Jelisavo pri Tekiji. Na sedmih točkah svoje z okopi utrjene fronte razbiti in razpršeni, se Srbi povsod umikajo proti jugu. Zavajniki zasledujejo. Pri Višegradu so avstro-ogrške čete pregnale sovražnika z višin vzhodno od Drine.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, iml.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 23. okt. 1915.

Balkansko bojišče. — Pri Višegradu je bil izsilen prehod čez Drino in sovražnik pregnan z višin vzhodno tega kraja. Armada generala pl. Kövessa je z naskokom vzela sovražne postojanke med Lukavico in vrhom Košmajem. Armada generala pl. Gallwitzja je vrgla sovražnika vzhodno od Palauke preko Jaspeca, vzhodno od Morave pa iz njegovih postojank v črto Aleksandrovac — Orševu. Nad 600 Srbov smo ujeli. Vdajajoč se prišlju z obeh strani, se umikajo Srbi tudi s svojih postojank na črti hrib Košatica-Stašina (281).

Vrhovno armadno vodstvo.

Črta Aleksandrovac — Orševu je pet kilometrov proti jugu od večerajšnje: Selevac — Ranovae.

Bolgarsko-srbsko bojišče.

DUNAJ, 23. (Kor.) Uradno se razglša: 23. oktobra 1915., opoldne.

Prodiranje bolgarske armade napreduje dalje pri Negotinu, ob srednjem Timoku in jugovzhodno Knjaževca. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, iml.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 23. oktobra 1915.

Bolgarske čete so zavzele Negotin in Rogljevo. Njihov napad vzhodno in jugovzhodno Knjaževca napreduje in so krvavo zavrnile južavzhodno od Pirota srbske napade.

Vrhovno armadno vodstvo.

Rogljevo leži 14 km južno od Negotina ob Timoku.

SOFIJA, 22. (Agence Tel. Bulgare.) Uradno poročilo o operacijah 21. t. m. pravi: V gornji Timoški dolini so dosegle naše čete do desnega brega reke. V Macedoniji se nadaljuje zasledovanje sovražnika. Zaradi izredno slabih vremenskih razmer so postale operacije na posameznih delih fronte počasnejše. — Od 1 popoldne do večera je gvanajst angleških in francoskih ladij obstreljevalo obal Egejskega morja, posebno nevarne kraje Porto Lagos, Maronis, Makri in Dedeagac. Te operacije sovražnega brodogradnja nima nikakršnega militarnega pomena.

Poročilo srbskega generalnega štaba.

DUNAJ, 23. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Poročilo srbskega generalnega štaba 20. oktobra: Bolgariji so 11. oktobra pričeli sovražnosti brez vojne napovedi. Imenovani dan so napadli naše postojanke pri Kitki (20 km severovzhodno Knjaževca) in Koricki Glavi (2 km južno Kitke), vdrli kilometer daleč v naše ozemlje in napadli naše postojanke pri Vanore - Livadi (?), kjer so pa bili odbiti. Vzeli so naše postojanke pri Pisani Buki (20 km jugovzhodno Knjaževca), ki smo jih pa zopet osvojili naslednjo noč. Končno so brez uspeha večkrat napadli naše postojanke ob prelazu Kadibogaz (4 km južno Kitke). 13. oktobra ob 11 dopoldne so Bolgariji, podpirani po artiljeriji, napadli na vsej fronti. Prihodnji dan so Bolgariji nadaljevali napade v smeri proti Kadibogazu in so prodrli do Zlenobroda (?), štiri kilometre na srbsko ozemlje, do čim pa je artiljerija napadala dvojno črto Prahovo - Zajčar. Sele ko se je posrečilo nepričakovano zavzeti mejne točke črte Rasevati Km. (18 km vzhodno Knjaževca) - Ceciani (?) Balinac (40 km vzhodno Knjaževca) - Crni Vrh (31 km jugovzhodno Knjaževca) - Devebar (10 km vzhodno Krive Palanke), je bolgarska vlada napovedala vojno. 15. oktobra so napadli Bolgariji vzhodno in jugovzhodno Zajčarja. Tri napade smo odbili. Tudi jugovzhodno Knjaževca in v smeri proti prelazu sv. Nikole (40 km jugovzhodno Knjaževca) so se vršili boji. Na levem bregu Nišave pri Grdomanu (14 km jugovzhodno od Pirota) in Vlašini ter v smeri proti Krivi Palanki ter Hramici (?) so bili odbiti napadi. 16. oktobra so bili v dolini Bregalnice, pri Krivi Palanki, Vlašini, Zajčarju in Svinčkih krvavi boji. Kraj smo izgubili, a pozneje zopet osvojili. 17. oktobra se na vzhodni fronti ni zgodilo nič posebnega. Tudi na severni fronti so se 17. oktobra na črto jugozapadno in jugovzhodno od Požarevca vršili boji, ki še trajajo. 18. oktobra se ni zgodilo nič posebnega. 19. oktobra smo zopet osvojili Orehovo glavo (2 km južno Sarbanovca). Sovražne napade smo zadržali. Pri Orehovigli, južno od Negotina, pri Kraljevem selu (13 km severno Knjaževca) in južno od Vlašinskega blata (40 severovzhodno Vranja) so se vršili krvavi boji.

Položaj srbske armade.

LUGANO, 22. (Kor.) Neki srbski štabi častnik, ki se je na potovanju mudil v Rimu, je izjavil sodniku »Tribune«: Naloga Srbov mora biti danes samo, da kolikor mogoče dolgo vztrajajo v odporu, da pride do stika zaveznikov črt s srbskimi. To nalogo izvrši srbska armada v absolutnem zaupanju v svoje zaveznike popolnoma, če bi tudi morala žrtvovati zadnjega moža. Srbom ne gre sedaj več toliko za obrambo narodnega ozemlja, kot za zgradbo jezu pri prodiranju centralnih vlasti proti Carigradu. Zato je srbski armadi na tem, da se ne izogiba sovražniku in se bo upirala v dobro izbranih postojankah v notranjosti dežele ter posebno vzdrževala one postojanke, ki avstro-ogrskim in nemškim armadam zapirajo pot proti jugovzhodu in zvezo z Bolgarsko. Obrambo Macedonije mora Srbija, ker je odgovorila Grški, prepustiti Angležem in Francozom.

Protest proti bombardiranju bolgarske obali.

SOFIJA, 23. (Kor.) Ministrski predsednik Radoslavov je zastopnikom Bolgarske v inozemstvu poslal protestno noto proti obstreljevanju odprtih mest Dedeagaca in Porto Lagosa ob Egejski obali po angleško-francoskem brodogradnji 21. t. m.

Obsodbe zaradi protivojaske propagande na Bolgarskem.

SOFIJA, 21. (Ag. Tel. Bulg.) Vojno sodišče je obsodilo voditelja agrarcev, Stambolinskega, ki mu je dokazana antimilitaristična propaganda, v dosmrtno ječo. Zaradi istega zločina sta bila obtožena še dva druga agrarska poslanca. Voj-

no sodišče je obsodilo enega v dveletno ječo, drugega pa je oprostilo.

Italija bo čakala.

KODANJ, 22. (Kor.) Kakor poročajo pariški listi, je italijanski ministrski svet sklenil pričakovano stališče napram balkanskim dogodkom.

Kedaj poseže vmes Grška?

LUGANO, 23. (Kor.) Atenske vesti v »Tribune« in »Corriere della Sera« potrjujejo intenzivno delovanje tamošnjih četverozveznih diplomatov, ki pa še niso storili oficijelnih korakov, da bi izvedli končni sklep Grške. »Corriere della Sera« meni, da grška vlada ne opusti svoje oborožene nevtralnosti. Tudi grški narod v Venizelosovini strankinini pristaši vred smatra oboroženo nevtralnost za edino pravo, dokler ne bo četverozveza mogla izkazati najmanj 300.000 svojih čet na Balkanu.

MILAN, 23. (Kor.) Posebni poročevalci lista »Corriere della Sera« poroča glede ponudbe in zahtev četverozveze napram Grški med drugim: Hitri potek dogodkov na Balkanu more v kratkem prisliti Grško, da precizira svoje stališče, tembolj ker nasprotna razlaga srbsko-grške pogodbe dovede do skupnega koraka četverozveze pri grški vladi. Po uradnih nepotrjenih informacijah je četverozveza, ponudivši kompenzacije, že pozvala Grško na soudeležbo v vojni. V političnih krogih so mnenja, da so te kompenzacije: Smirna z ozadjem, Tracija in Ciper. Govorilo se je celo o Dodekanezu in o delu Vzhodne Rumelije. Ko bo četverozveza imela svojih 300.000 mož v Macedoniji, bo Grška prisiljena, da uredi to vprašanje s četverozvezo.

Grška zavrnila ponujeni Ciper.

LONDON, 22. (Kor.) »Times« poroča: V dobro poučenih krogih se zatrjuje, da je Grška zavrnila ponudbo odstopitve Cipra.

Romunska vlada proti vojnim hujskačem.

BUKAREŠT, 22. (Kor.) Z ozirom na dve nacionalni, z veliko reklamo pripravljene zborovanji, ki se vršite to nedeljo, je uvidela vlada potrebo, da stopi iz svoje rezerve. Policijski prefekt objavlja razglas, da je z ozirom na te zborovanji vsako zbiranje ljudstva po ulicah prepovedano in da imajo policijski organi nalogo, da strogo nastopajo proti kršiteljem te odredbe.

BUKAREŠT, 22. (Kor.) Z ozirom na zborovanji, napovedani za nedeljo, objavlja vlada na uvodnem mestu današnjega »Vittorula« v pozornost vzbujajoči obliki pregled svojih dosedanjih stremelji, da bi zavzela svoje stališče napram nasprotju, ki se pojavljajo, odkar je nastala svetovna vojna, in sicer ozirajoč se na smotreno romunsko politiko. Danes pa je položaj drugačen. Ni več govora o nacionalni akciji, o nacionalni časti in nacionalni federaciji, temveč le o tem, da hočete dve stranki pod vodstvom Filipescu vreči vlado. Filipescu nčenja dve veliki vprašanji: pomanjkljivo vojaško pripravilo in zunanjo politiko. Kar se tiče te, je vlada izjavila, pod kakimi pogoji more govoriti. In kakršnakoli naj so izzivanja Filipescu, vlada ne stopi iz svoje rezerve, dokler ne bo mogla storiti tega brez ožira nase, v interesu dežele. Članek zavrača trditve o domnevni pomanjkljivi vojaški pripravi in poudarja, kako velika je razlika v vojni sposobnosti armade med letom 1913, ko je Filipescu zapustil ministrstvo, in današnjim časom. Vlada si pridržuje, da v prihodnje navede posameznosti o tej strani. Kakršnikoli pa naj bi bili vzroki in nameni nasprotnikov vlade, so stvari, ki jih vlada ni dolžna trpeti. Zato se je odločila, da bo z zakonitimi sredstvi vzdrževala v sedanjem trenutku za deželo tako potrebni mir. S tem hočemo odpraviti dvom, ki izhaja iz Filipescovih izjav o razodetjih, ki jih je baje podal ministrski predsednik Bratianu o proglasitvi obsednega stanja. Prošli meseci dokazujejo, da vlada želi uporabiti obsedno stanje le v slučaju brez-pogojne potrebe. Uporaba obsednega stanja ni odvisno od nje, pač pa od kalicev javnega reda, pa naj bi bili katerikoli.

Boji med Črnogorci in Albanci.

LYON, 22. (Kor.) Kakor poroča »Progress« s Cetinja, je več majhnih arnavtskih čet prestopilo mejo pri Ziamdu. Črnogorske čete so jih napadle in razpršile. Arnavti so pustili veliko mrtvecev in ranjencev na bojišču. Črnogorske izgube so neznatne.

Kako je v Belgradu.

Poročevalce graške »Tagespost« opisuje sedanje razmere v Belgradu tako-le: Ulice so prazne. Mestni načelnik, bivši ravnatelj srbske narodne banke, Kosta Petrović, ki so mu vojaške oblasti začasno poverile mestno načelnišvo in mu dodale magistrat, sestojč iz 27 novih in 5 starih članov mestne uprave, trdi sicer, da je ostala v mestu petina prebivalstva, toda na ulicah se ljudstvo ne kaže. Tapatam se igrajo otroci pred hišami; dečki z veselo se žarečimi črnimi očmi ponujajo razglednice, drugače pa je videti skoraj same ženske, ki se tudi gnetejo na mestnem uradu. Kosta Petrović uraduje tamkaj. Že drugi ga je avstro-ogrsko poveljništvo pustilo v njegovem načelniskem poslu. Že prejšnje leto je ostal tekom okupacije mestni načelnik belgrajski. Gotovo je prepričan srbski narodnjak in ne ljubi Avstrijcev, toda prevzeto dolžnost izpolnjuje vestno. Aprovizacija prebivalstva je njegova glavna naloga.

Na pesameznih uličnih vogalih so namješeni žarometi. Njihovi trepetajoči žarki smučajo zvečer kakor duhovi po gradustnem tlaku, vdirajo skozi luknje, ki so jih napravile granate, v izumrla stanovanja in prodirajo tjakaj do rjavih višin, ki so jih pred par dnevi iz Belgrada pogonjati Srbi branili še tako trdovratno. Poslušna bela svetloba šviga preko brezkončnih kolon, ki prihajajo po široki Teraciji: preko konjskih hrbtov, svetlih topovskih cevi, sivih pregrinj, in če posveti proti jugu, kaže oddelekem pot k njihovim boječim se bratom.

Ministrstva in javna poslopja rabijo sedaj avstro-ogrskim in nemškim poveljništvom. V ministrstvu za zunanje stvari, kjer je sedaj namješena vojna pošta, se pridno snazi. Na dvorišču je zloženo ono malo literature, kar je ostalo: kup rdečih potnih listov, vrsta spisov proti avstro-ogrski upravi v Bosni in Hercegovini, seznam diplomatskega voditelja za leto 1914, kjer se nahajata ruski poslanik Hartwig in avstroogrski poslanik baron Giesl mirno drug poleg drugega — in končno originalni spisi mednarodne komisije leta 1879, o ureditvi meje med Srbijo in Belgarsko. Par korakov dalje ka- darna, kjer so se Princip in tovariši posvetovali o umoru v Sarajevem. Potem hiša Tankosićeva, ki jo čuva orjaški Bošnjak, in končno konak. Nova siva stavba še ni dokončana. Notranji prostori še niso dovršeni in stekla, kolikor jih je bilo, je razdrobil zračni pritišč granat, ki so se razlele v starem poslopiju. Stari konak ima malo kraljevskega na sebi. Od zunaj se vidi čeden, v notranjosti pa je višek zelo skromen. Le bela prestolna dvorana in predvorana z visokim pristopom vplivata gosposki, sprednji prostori so pa večinoma majhni in preprosti. Večinoma povsod so se našle knjige iz vseh mogočih znanstvenih strok. Bogata je zbirka del o artiljeriji in razstrelivih, med njimi Krappovi, Erhardovi in Skodovi, skrbno numerirani in označeni z lastnikovo zaznambo. — Glavno knjižnico je porušila granata, ki je letela skozi prestolno dvorano, toda škoda je čudovito majhna. Le stranska stena proti dvorani je razbita in se je podrla, drugače pa je vse celo. Predali s knjigami, tume tapete z zlatom, celo vrsti pod se drži na dveh mestih, svetilnik visi pošev, toda eksplozija ga ni mogla razbiti, in tudi prestolna dvorana bo kmalu zopet popravljena. Nova stena in novi lestenci, in nihče ne bo mislil več, da se je tu razletela težka kroglja.

Z zapadnega bojišča.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 23. oktobra 1915. Zapadno bojišče. — Nič novega. Vrhovno armadno vodstvo.

Z nemško-ruskega bojišča.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 23. oktobra 1915. Vzhodno bojišče. — (Hindenburgova armadna skupina): Ob severnem vogalu Kurske so se pojavile ruske ladje, so obstreljevale Petrage, Domesnees in Gipken ter so izkrcale slabe sile pri Domesneesu. Poavnil, z močnimi silami izvršeni ruski napadi v okolišu lužno od Sadeve tudi večeraj niso imeli uspeha. Pri Dukih so dovedli do srčnih bojev moža proti možu. — (Princa Leopolda Bavarskega armadna skupina): Južno Wygonovskega jezera so bili v zvezi z armadno skupino generala pl. Linsingena zavrnjeni sovražni napadi proti našim postojankam ob Ogyuskem prekopu. Zapadno Czartoryskega napreduje naš napad dalje. Kukli so zavzeti; ujeli smo nad 600 mož.

Z turških bojišč.

CARIGRAD, 22. (Ag. Tel. Milli.) Glavni stan javlja: Dardaneška fronta: Anafora: Naša artiljerija je obstreljevala pri Azmak Dere po sovražniku napravljene ovire in je razdejala tri tam se nahajajoče strojne puške. Ari Burnu: Močan ogenj naših baterij je utišal sovražne kopnene in pomorske baterije, ki so nekaj časa brez uspeha obstreljevale naše postojanke. Seddi Bahr: Sovražnik je izstrelil kakih 1000 krogelj proti našemu levemu krilu, ne da bi bil napravil kaj škode.

Svedsko-nemški spor.

STOCKHOLM, 22. (Kor.) — Švedski podvodnik »Hvalen«, spremljan po delavniški ladji »Blenda« je bil davi pri rtu Abbekas, takoj zapadno od Istada, obstreljevan po nemški stražni ladji, pri čemer je bil en mož težko ranjen. Obe švedski ladji ste prispeli v Istad. Tudi ena torpedovka je odšla tjakaj. Švedski poslanik v Berolinu je dobil nalogo, naj odločno protestira zaradi tega dogodka. Nemški poslanik je takoj, ko se je izvedelo za obstreljevanje, šel k ministrskemu predsedniku in nadomestujočemu ministru za zunanje stvari, da je izrekel svoje osebno obžalovanje nad obstreljevanjem in posebno zaradi poškodbe enega moža na krovu. (Wolffov urad pripominja: S pristojne strani se nam piše: Naše oblasti so takoj storile potrebne korake, da se pojasni obžalovanja vredni dogodek).

Eksplozija v tovarni granat.

ŽENEVA, 22. (Kor.) Kakor poročajo lyonski listi, je bilo pri eksploziji v pariški tovarni granat v rue Tolbiac ubitih 43 oseb, 55 pa ranjenih. Eksplozija je nastala, ker je padel zabojev granat na tla. Kar ni zletelo v zrak, je zgorelo. Delavci in delavke so se rešili v gorečih oblekah. Ljudje na ulici je vrglo po tleh. Škoda je zelo velika.

Italijanske koristi od zaveznikov.

MILAN, 22. (Kor.) »Avanti« pravi, da Italija zelo drago plačuje sladko zavest, da je na strani tako mogočnih zaveznikov, kakor sta Francoska in Angleška. Tudi

šnih posebnih dogodkov. Ob Styru so boji potekali ugodno. Naše čete so z naskokom vzele posebno trdovratno branjeno vas Kukle zapadno od Czartoryskega. Sredi med avstrijskim domobranstvom in poljskimi legionarji se boreč, je v teh bojih naša 10. konjska četa divizija, ki se je izkazala na vseh bojiščih, podala nove dokaze svoje bojne sposobnosti. Število po zaveznikih ujetih sovražnikov se je zvišalo za nekaj stolet. Pri večeraj sporočeni zavrnitvi ruskih napadov ob gornji Ščari je bilo na bojišču po nemških bataljonih ojačane avstro-ogrške divizije ujetih 10 ruskih častnikov in 1600 mož. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Hofer, iml.

Z nemško-ruskega bojišča.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 23. oktobra 1915. Vzhodno bojišče. — (Hindenburgova armadna skupina): Ob severnem vogalu Kurske so se pojavile ruske ladje, so obstreljevale Petrage, Domesnees in Gipken ter so izkrcale slabe sile pri Domesneesu. Poavnil, z močnimi silami izvršeni ruski napadi v okolišu lužno od Sadeve tudi večeraj niso imeli uspeha. Pri Dukih so dovedli do srčnih bojev moža proti možu. — (Princa Leopolda Bavarskega armadna skupina): Južno Wygonovskega jezera so bili v zvezi z armadno skupino generala pl. Linsingena zavrnjeni sovražni napadi proti našim postojankam ob Ogyuskem prekopu. Zapadno Czartoryskega napreduje naš napad dalje. Kukli so zavzeti; ujeli smo nad 600 mož.

Z zapadnega bojišča.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 23. oktobra 1915. Zapadno bojišče. — Nič novega. Vrhovno armadno vodstvo.

Angleške ladijske izgube.

LONDON, 22. (Kor.) Uradno se poroča, da je v tednu do 20. oktobra sovražnik potopil samo eno ladjo (2071 ton). Število prišlih in odšlih ladij je znašalo 1279. Potopljena ali vzeta ni bila nobena ribiška ladja.

Angleške izgube.

LONDON, 21. (Kor.) Današnji seznam izgub izkazuje 140 častnikov in 3052 mož.

Svedsko-nemški spor.

STOCKHOLM, 22. (Kor.) — Švedski podvodnik »Hvalen«, spremljan po delavniški ladji »Blenda« je bil davi pri rtu Abbekas, takoj zapadno od Istada, obstreljevan po nemški stražni ladji, pri čemer je bil en mož težko ranjen. Obe švedski ladji ste prispeli v Istad. Tudi ena torpedovka je odšla tjakaj. Švedski poslanik v Berolinu je dobil nalogo, naj odločno protestira zaradi tega dogodka. Nemški poslanik je takoj, ko se je izvedelo za obstreljevanje, šel k ministrskemu predsedniku in nadomestujočemu ministru za zunanje stvari, da je izrekel svoje osebno obžalovanje nad obstreljevanjem in posebno zaradi poškodbe enega moža na krovu. (Wolffov urad pripominja: S pristojne strani se nam piše: Naše oblasti so takoj storile potrebne korake, da se pojasni obžalovanja vredni dogodek).

Eksplozija v tovarni granat.

ŽENEVA, 22. (Kor.) Kakor poročajo lyonski listi, je bilo pri eksploziji v pariški tovarni granat v rue Tolbiac ubitih 43 oseb, 55 pa ranjenih. Eksplozija je nastala, ker je padel zabojev granat na tla. Kar ni zletelo v zrak, je zgorelo. Delavci in delavke so se rešili v gorečih oblekah. Ljudje na ulici je vrglo po tleh. Škoda je zelo velika.

Italijanske koristi od zaveznikov.

MILAN, 22. (Kor.) »Avanti« pravi, da Italija zelo drago plačuje sladko zavest, da je na strani tako mogočnih zaveznikov, kakor sta Francoska in Angleška. Tudi

cene premoga so dosegle naravnost rajsko višino, tako da bo Angleška po spekulaciji s premogom in zlato ažijo v kratkem imela povrnilno vse, kar je velkodušnega podarila Italiji.

300 milijonov lir državnih zakladnic.

RIM, 22. (Kor.) Neposredno po uvedbi novih davkov, katerih mučnost časopisje komaj zakriva, se je danes odredila izdaja posebnih državnih zakladnic v višini 300 milijonov lir za plačilo dobaviteljev za armodno in mornarico.

Obdelavanje neobdelanega sveta.

DUNAJ, 23. (Kor.) »Wiener Zeitung« proučuje naredbo poljedelskega ministrstva, spozornummo z ministrstvom za notranje stvari in pravosodje, v zadevi obdelovanja neobdelanega sveta.

Aprovizacijske stvari.

Kaj doblimo ta teden?

Prihodnji razdeljevalni teden (IX.), od 25. do 31. oktobra bo aprovizacijski odbor prodajal naslednja živila:

1 kg koruzne moke . . . po 60 vin. kg.
1/2 kg riža po 2 K. kg.

ter bela moka po 68 vinarjev kilogram, ki se bo dobivala na krušne izkaznice.

Krušne izkaznice.

Od danes dalje so veljavne edino le izkaznice modre barve. Izkaznice drugih barv ne veljajo ta teden.

Prodajalcem kruha in moke.

Od jutri, ponedeljka, dalje se morejo dobivati pri osrednji krušni komisiji (Glagališki trg št. 1/D) tablice, ki jih je treba nabiti v prodajalnih kruha in moke, in sicer po 20. vin. ena.

Dognalo se je, da niso vsi prodajalci kruha in moke izročili odrezkov, ki so jih prejeli od kupcev. Z ozirom na to se opozarjajo vsi prodajalci kruha in moke na dolžnost, da marajo vsak teden izročiti krušni komisiji svojega okraja od kupcev sprejete odrezke, drugače jih zadene globa in izgube dobavo kruha in moke.

Domuče vesti.

Ali je res tega še treba! V neko vas tržaške okolice je vsolana neka bližnja vasica. Prebivalci te vasice so zavedni slovenski ljudje. Te dni so nam ozvoljeni do skrajnosti — predložili neka povabila, ki jim jih je poslalo šolsko vodstvo. In t vabila je vodstvo slovenske šole pisalo v vasice, kjer ni niti enega Italijana — v italijanskem jeziku! Vse: imena, vsebina in podpis vodstva je bilo le v italijanskem jeziku. In ljudje so bili ogorčeni ter so nam zadržali, da se niso odzvali vabilu. Razumemo. Je tudi to nekaj, kar je osupnilo tudi nas. A ne samo zato, ker se je zgodilo to slovenskim ljudem, v slovenskem kraju in od strani vodstva slovenske šole, marveč tudi zato, da se je zgodilo v sedanjem času in ob dosedanjih dogodkih. V prejšnjih časih, pred vojno z Italijo, ko so gospodovali naši domašini okoliškimi šolami prejšnji gospodarji, ko so bile te naše šole pod njihovim morš, smo uvaževali silo in — molčali. Ali sedaj, ko so prejšnji gospodarji depesirirani, ko na vseh koncih in krajih hite z odstranjevanjem njihovega sistema, ko je vsem jasno, da je bil ta sistem v luči sedanjih dogodkov greh, — sedaj nas upravičeno osuplja, da se ravno na polju šolstva nadaljuje s tem sistemom! »Se« nadaljuje, pravimo. A radi bi vedeli, komu naj ta »se« pišemo na račun: ali vodstvu šole, ali višji občinski šolski oblasti? Pa naj bo prva ali druga domneva prava: nadaljevanje s tako prakso moramo obsojati najstrožje ter zahtevati, naj se javne pravne, namenjene našim krajem, vodijo in opravljajo tako, da bo odgovarjalo narodnemu značaju teh krajev in narodnosti njih prebivalcev.

Obilicje tržaskega deželnega sveta.

V sredo, 3. novembra t. l., se je v Trstu pri mestnega predstojstva vršila 100-letna obilicija zvezanja obilicij tržaške deželne posojila l. 1899, kakor določa amortizacijski načrt. Izžrebane obilicije in 1. novembra t. l. zapadli odrezki se bodo izplačevali pri občinski blagajni v Trstu ter pri vseh blagajnah c. kr. priv. Kreditnega zavoda in sicer odrezki takoj, obilicije pa 15 dni po izžrebanju. Odrezkom, ki naj jih izplača mestna blagajna, mora biti, če jih je več kot 10, priložen izkaz, ki kaže njih število v postopnem redu in lastnikovo ime.

Proti volonstvu se je oglasil ljubljanski »Slovenec« v daljšem članku. Odobruje,

no večerjo. Deni v polivko dovoli popra. Potem se obližem od prstov tja gor do kolencev. Si razumela?

— Sem, oče.

— In da te v kuhinji ne dobim brez rokavic, kakor sem te že našel enkrat, da si ne pokvariš svojih krempljev, česar nočem imeti. In sedaj glej, da izgineš!

— Ze grem, oče, — je odgovorila Leontina, si zavzela hitro robec okoli svoje dražestne glave ter vzela iz omare majhno košarico.

Nato je hitro odšla.

— Kako je vzrasla, kakor da je vrla! — je mrmral Leontida, ko je bil sam. — Lepa je kot Venera v tej preprosti volneni obleki. Kakšna bo šele potem, ko bo oblečena v svilo in baržan! Vraga tudi! Preden mineta dva meseca, se morem odeličiti, kakor upokojen pek ali trgovec s prašiči. Strela, ko otroci dorastejo, je dolžnost otrok, da delajo za svoje starše. Drugače ne poznam te stvari in bom drevi govoril z Brancardorko.

(Dalje.)

PODLIČTEK

GREŠNICE.

Roman. — Francoski spisatelj Xavier de Montépia

Tedaj so se začeli na stopnicah hitre, lahne stopinje.

— Izgini hitro, — je dejal živahno Leontida. — Leontina je v nočem, da bi te našla tu. Sumila bi takoj kaj. Ne more te trpeti zaradi tvoje hčere in pravi, da si jo ti sam spravil v pogubo.

— Prokleta žaba! — je mrmral Galiemand in pograbil svojo palico, ki jo je prej postavil v kot.

Nato je nadaljeval:

— Pojem skozi drugo sobo in odidem ododot, ko stopi Leontina v to sobo.

— Torej drevi! — je rekel Leontida in hitro začel pospravljati kozarce in premikal stole. Njegov častivredni tovariš pa je v tem izgini skozi vrata druge sobe. Stopinje so prihajale vedno bliže.

Leontina je očividno prišla že v hodnik. Leonida je začel živjigati neko pesem in si je obnem basal pipo.

Vrata so se odprla in mlado dekle je vstopilo v zoperno sobo, ki jo poznamo, ter rekla:

— Dober dan, oče!

— Zakaj si se vrnila tako kmalu? — je vprašal Leontida osorno.

— Oče! — je zajekljala ubogo dekle boječje.

Leontida jo je prekinil:

— Že vidim, kaj je zopet! — je zakričal. — Tudi danes še nisi delala, ne najdeš dela. Vsega tega je krivo tvoje nemumno poštenjačenje in da hočeš sedevati samo za glavo. Niti belica ni pri hiši in gospodična nima poguma, da bi si prisluzila denarja. Ali misliš morda, da pojde še dolgo tako, kakor sedaj? In jaz naj te preživljam za tvoje lenuharjenje? Podvizaj se, odgovori mi! Zakaj nisi delala danes?

In Leontida je ob zadnjih besedah pomislivo zamajnil z roko.

— Ne pretepaš me, oče! — je rekla Leontina boječje. — prinašam ti denarja.

— A! — je dejal Leonida naenkrat potolažen, — da vidim!

— Glej, tu imam dvajset frankov.

Sirov smeh je zaigral na pohotnih ustnicah starega rokomavha.

Veselo je preobračal v roki zlatnik, ki ga mu je dala Leontina, in je dejal nato:

— A, denar imaš. Potemtakem si sedela. Vidiš, tako je pametno. Kdo pa ti je dal to zlato stvarco?

— Dobila sem ga od gospoda Maurica Torcyja.

— Glej, glej! Torej ta umetnik je bogat in tako radodaren.

— Gospod Torcy me potrebuje in noče, da bi sedevala za druge, in ker ni imel časa, da bi me uporabil že danes, mi je dal prednjemu. Jutri me pričakuje v svojem ateljeju.

— Lepi Maurice te torej hoče kupiti, kakor se zdi.

— Mladi gospod je videti zelo dobroščeren, — je odgovorila Leontina in je od-

da je vlada v začetku vojne začela odločno pometati, da je očistila naše kraje »renjokov« in interniral pristaže »neodrešenih« dežela. — Toda pri tem da je vrgla oko tudi na slovenske duhovnike za fronto, ki so jih podli denuncijante iz osebnega sovražstva očrnil pri žendarmariji ali vojaški oblasti — kot sumljive in nezanesljive. S polno pravico in hvalevredno odbija »Slovenec« vsa podla podtikanja o nezvestobi in nelojalnosti slovenskih duhovnikov. — Prav tako! Slovenski duhovniki imajo vsa pravico do take obrambe in »Slovenec« bodi uverjen, da je imela vsa slovenska javnost — brez razlike političnega mišljenja — najtopleje sočutje do duhovnikov, ki so postali žrtev zločinaške ovačustva, torej ovačb, ki so bile brez vsake stvarne podlage. Samo bi pripomnili, da je bilo takih žrtev iz vseh stanov, posebno tudi učiteljskega in uradniškega. Mogli bi postreči z mnogimi imeni. Ni pa toliko sočutje do poedincev, ki jih je zadel ta nesreča. Z ene strani so oblasti — izpoznavši grde motive ovačustva — morda že samirale blizu vse to zlo, z druge strani pa je to zadelo pesamičnike. Ali ovačustvo iz zlobe in sovražstva prinaša še drugo strašno nevarnost, ker grozi moralni konstituciji vsega narodnega organizma. Zastruplja, demoralizira. Ako bi izginila iz naroda zavest, da je tako ovačustvo najstranotnejši in najostudnejši čin, bi se nam polagoma množil rod podležev in moralčno pokvarjenih ljudi.

5 let. Obtožence so branili dr. Sardelič iz Kotora, dr. Devescovi iz Rovinja in dr. Pegan iz Ljubljane. Sodisce je vse obtožence rešilo obtožbe. Ker pa je državni pravdnik prijavil ničnostno pritožbo, sta morala Job in Anič nadalje ostati v zapornici, dočim so bili drugi izpuščeni na svobodo.

V vseh Gročani in Vrhpolju se pojavljajo zelo nevarni tatovi, ki so tamšnjemu ljudstvu pravi strah, posebno ker je doma zelo malo moških. Pokradli so na več krajih perilo, čokosi, denar, odnesli so celo velikega prašiča. Tamosnji moški so si ustanovili domačo stražo, ali dosejaj še niso prišli na sled tem nevarnim tatovom. Pastirji so jih opazili v gozdu. Ždi se, da so cigani. C. kr. orožništvo se naproša, da zatre to nevarno žalego.

Slike. One gospodične in gospodje, ki so naročili slike o priliki voškega dne 18. avgusta, jih dobe pri vratih i Narodnega doma, ee Biček-Razbornikovi. Cena 3 K.

Proi Ivan Košič, znani slovenski jezikoslovec, ki je bil — kakor smo pred kratkim poročali — vpoklican k vojakom, se nahaja sedaj v Novem mestu

Staromesna babica za uboge se je preselila iz hiše št. 7 v hišo št. 2 v ul. Cavana. Tedensko zdravstveno poročilo. Od 16. do 23. t. m. je bilo v tržaški občini 12 slučajev davice in 10 slučajev legarja. Umrla sta po dva na davici in na legarju.

Vojne karte. Izšla je 53 št. teh vojnih kart, ki jih izdaja urad za vojno oskrbo. Obsega dogodke od 4. do 11. oktobra. Ob obilici krajevnih imen, ki jih navajajo dnevna poročila generalnega štaba, je dobra in pregledna karta neizogibno potrebna za vsakega, ki si hoče ustvariti pravo sliko o vojnem položaju. Karta prinaša razum preglednih opisov z zapadnega, vzhodnega, italijanskega in s srbskega bojišča, tudi še poedine karte tistih krajev, ki igrajo v pozicijskem boju posebno vlogo. K temu prilaga še natančno izdelan kalendar, ki beleži dogodke na podlagi avtentičnih poročil. Tako je ta karta pripravna, da ni je za moment nepogrešljivo pomožno sredstvo onemu, ki zasleduje vojne dogodke, ampak bo tudi po vsej svoji prireditvi in cpremi važen učen pripomoček pri studiju vojne zgodovine te svetovne borbe. Karte se dobivajo v vseli knjigotiznicah, a naročati se morajo tudi direktno pri oddelku za karte v uradu za vojno oskrbo. (Dunaj, IX., Berggasse 16.) Cena za poedine karte 40 vit., po pošti 60. Dosedaj izišle karte se morejo dobiti polnoštevilno. Pri uradu se dobivajo tudi vojne mape za 30 kosov.

Mestna zastavljavnica. Ker nam mestna zastavljavnica noče pošiljati svojih objav, posamezno po drugih listih: V ponedeljek, 25. oktobra t. l. dopolnine se bodo v mestni zastavljavnici prodajale na javni dražbi »dragocenosti«, zastavljavne meseca marca t. 1914. na zelene listke serije 135 in sicer od št. 224.100 do št. 225.600.

Podpisi na III. vojno posojilo. (XII. izkaz.) Danijel J. Salom K 40.000; tvrdka Mirona M. Gunačič K 15.000; tvrdka Camuffo & Damiani 2000; Hagon Kesel K 3.000; Neimenovan K 1.000; Zegor & Popatnik K 0.500; Josip Zaj K 2000; Jakob Luzzatto K 100; Oton Strasser K 101; Neimenovan K 1000; Herman Marich K 200; Neimenovan K 1000; Emil Teuschl K 1000; Klun & Gantillo 400; Karl Grulich K 500; Guido Herman 1000; Ad. Schmitz & C. K 2000; L. Malabotic K 500; Neimenovan K 1000; Jurij Nitri K 4000; Julij Trouba K 2000; Karl in Elvina Bertes K 10.000; Viljem Dumeau K 500; Erna de Wannick 500; Ludvik de Wannick K 1000; Neimenovan 2000; Neimenovan K 500; Adela Verona Florio K 6000; Tržaška trgovska akcijska družba (ocieti) trestina di commercio per azioni K 100.000; inf. Pavel di Zigerli K 10.000; Jakob Pollack K 10.000; Neimenovan K 6000; Jo. ip. Brandenburg K 500; Stefan Orvela K 3000; Frane Bocca K 3000; Margerita Zapančič K 1000; N. Noetling K 50.000; Jacques Salom K 5000; Emil Farelci K 24.000; Franc Moll K 15.000; Alojz Manzorali K 10.000; notar dr. Albert Rumer K 4000; Anton M. Ragusin in dr. 3000; Comitato per la mutua copertu-soponga K 300; Comitato per la mutua copertu-soponga di danzi fra armatori austro-ungarici Trieste K 25.000; frejgntni kapitan Rihard Florio K 1000; vitez Adolf pl. Pureshka K 2500; Redolf Porenta K 2000; Berta Lieblein K 2500; Steff Wiedmann K 20.000; Pa. el vdova Frangicomio K 600; Oton Strasser K 14.000; Gustav Weiger K 3000; Marija Crachetto K 400; ravnatelj Jesip A. Goldschmid K 50.000; c. kr. poročnik dr. Guido Goldschmid K 10.000; dr. Aleksander Wiedmann K 0.000; R. Englisch K 70.000; Neimenovan K 50.000; Moric Schlessinger (za tvrdko Ad. Schlessinger) K 1.000; dr. Jurij Nicolich K 1000; Edvard Strudhoff K 2000; Alojz Saffaro K 500; Fani Naglich K 1000; Anton Sutina K 1000; družina Mo-ettig K 1200; Alojz Comarich K 1000; Herman Matzen K 1000; Nina Valentianuzzi K 1000; Albin Gagel K 1000; Albert Levi K 1000; nadaljnjih 10 podpisov v skladnem znesku K 60.500 — XIII. izkaz) Tvrdka Arnstein K 1.030.000; Aust. o. American K 500.000; tvrdka Torsch & C. 130.000; Bratje Cosulich K 100.000; Ivan Berggallan 6000; Angelj Vidali K 1000; Neimenovan K 1000; Alessandro Gialini K 2000; Neimenovan K 10.000; Henrik Meneghelli K 2000; Jurij Jos. pok. Jurija K 2000; Neimenovan K 4000; Pavla Gallovich K 1000; Ivan Kosmerly K 900; Neimenovan 3000;

V delo sprejme 2 zmožna strojarska delavca Anton Lokar v Ajdovščini. 548

Mebirana soba se odda (K 24) pošteni gospodini. Ul. Commerciala 9. III. nad. 517

Odoetmiski uradnik, stenograf, strojopisec vešč v izdelovanju zemljeknjiznih zadev, dosedanj vodja odvetniške pisarne išče službe. — Poudarje pod »J. M. S.« na Inzeratni oddelku Edinosti. 545

Umetni zobje z In brez čeljusti, zlate krone in obročki **VILJEM TUSCHER** konces. zobotehnik **TRST, ul. Caserma št. 13, II. n.** Ordinira od 9 zjutraj do 6 zvečer.

Slanino (Špeh) na drobno in debelo prodaja **Enrico Gortan - Trst, Via delle Poste 6.**

To se poročila! Že Bismarck je rekel, da se nikdar ne laže toliko kakor za časa vojne. Fantazija deluje zivalnece v sedanjem času. Vendar bi morale izvestne novine nekoliko bolj paziti, da ne bi izmišljale stvari (in da bi jih drugi slepo ponatiskavali), ki jih more vsak le količkaj inteligenten čitatelj na prvi pogled kontrolirati in izpoznati za — laž. Tako poroča n. pr. belgrajski dopisnik mednarodnega lista »Az Est« o dogodkih pred ofenzivo, tako-te: Konstituirala se je »Narodnoliberalna stranka« (Ki pa v resnici že davno obstoji. Prip. uređ.), ki je v družbi treh (Nič več in nič manj) socialističnih listov razvila hudo agitacijo (Za časa vojne!!) proti Pašiču! Tei agitaciji je bil namen, da se uvedejo pogajanja s centralnima vlastima, da — Bolgarska ne dobi vse Makedonije. V poslednji seji skupštine je imel Pašič »striren govor«, v katerem je na koncu rekel v tolažbo, da bodočnost Srbije obstoji v tem, da — »lepo umre!« — Kje na svetu je parlament, in kje tak ministrski predsednik, ki bi vzprieča obupne borbe rekel: Mi moramo »lepo umreti«?! Na to da so vsi zajo-kali in angleški poslanik in angleški vojni ataše da sta hitela k Pašiču in ga objela. (Ravno Anglični so tako sentimentalni! Prip. uređ.) Na to da so socialisti začeli nabijati po klopek kakor neumni. Oni da nočejo umreti! Ali vzlic tej demonstraciji da je večina pritrđila Pašiču! Privolila je, da — umre. Tu pa treba vedeti, da v srbski skupštini sedi — en cel socialist.... Tu je gotovo kdo dopisnika »Az Est« debelo nasumaril. To ni čudno. Ali čudno je, da take stvari prenašajo toliko časopisi kot pametno robo.

Tržaški odbor za prirejanje dobrodelnih prireditvev naznanja, da se bo vršila 2. dne meseca novembra t. l. zvečer velika prireditvev v gledališču »Politeama Rosssetti«, katere čisti dobiček je namenjen za brezposelne Tržičane in begince s Primorskega.

Huda obtožba. Dne 7. t. m. se je vršila v Gradcu — v oddelku tržaškega deželnega sodišča — razprava proti Dalmatin-cem: Gjildu Jobu, duhovniku Anti Aniču, duhovniku Ivi Separoviču, Kristu Laptalu, N. Vojnoviču in duhovniku B. Matiču, vsi iz dubrovniškega okraja. Prva dva sta bila tožena radi zločina velizidaje, kaznjivega za Joba s smrtjo, a za duhovnika A. Aniča z ječo od 10—20 let. Drugi so bili toženi radi zločina po par. 65 (mote-nje javnega mira), kaznivega z ječo 1 do

Stara grška žganjarna odlikovana z zlato odlično v Trstu, Via Cavana 5. Bogat izbor likerjev; grški in francoski konjak, kranjski brinjevec, kranjski slivovec in brški tropinovec in rum. Cene nizke. Izber gresic. — Slaščice in prepečenč. Grški mastici iz Šija. — Filijala na vogalu ul. del Teatro in ulice dell' Orologio. — So priporoča Andrej Antonopulo. 436

Barovi. Darovi, dolgi ces. komisarja. V počastitev spomina Viktorja vitezja pl. Pernetic-Tomasinija dr. Herman Medlikovitz K 25, v korist skla da za vdovo in sirote padlih v vojni; Jurij Cafodontis K 20, v korist tržaških mladostrelec; Germano Romano K 30, v korist vojakom na južnem bojišču; Družina Oskar Thaller K 30, domskemu odboru za vojake na bojišču; prof. Adolfo Venturini K 20, v korist sklada za vdove in sirote padlih v vojni. V počastitev spomina Frída Strudth II Mian Koch K 20 in Rodolf Bachrach in soproga K 20 v korist Strudthovega zavetišča. — Roman K 20 v počastitev spomina Viktorja pl. Bernetic-Tomasinija, padlega za domovino, K 20 v korist tržaških mladostrelec. Družina pl. Beratic-Tomasinija v imenu svojega sina Viktorja K 112, ki so jih našli pri nepozabnem pokojniku, za dala tržaških mladostrelec.

Došla je Brinarjeva zgodovina — Tumlrz — I, II, in III. del ter risalne deske. — Knjigarna Štoka. 700

Kaj je to? Prišla je stara, vedno mlada — Star ali mlad, vsakjo »ma rad« — VEBLIV: d

Kam je prišla? V ŠTOKOVO knjigarno piccolo 19 (tik kavarna Nuova York). 700

100 finih tržaških barvanih razglednic za 3 K;

100 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

1000 vojnih dopisnic (Feldpost) samo za 2 K in več

1000 sortiranih barvanih vojnih razglednic za 4 K;

Zahvala. Za vse izkazano nam sočutje povodom smrti našega ljubljenega soproga oziroma očeta itd. gosp. **ALOJZIJA VALES** kakor tudi za mnogobrojna spremstva pokojnika k večnemu počitku, izrekamo najsernejšo zahvalo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem; dalje se zahvaljujemo oddelku črnovojnikov, posebno pa četovodji g. Pogorelcu. **KOBIJL, dne 23. oktobra 1915.** Antonija ud. Vales in otroci.

Živnostenska banka, podružnica v Trstu via Nuova 20 sprejema podpise k tretjemu 5 1/2 % avstrijskemu vojnemu posojilu. Podpisana cena K 93-60, odštevši povračilo K — 50 **K 93:10** Razum tega povrnemo podpisovalcu v slučaju polnega vplačila takoj trimesečni kupon, ki zapade 1. januarja 1916 **K 1:375** tako znaša kupna cena za nominalnih K 100 le **K 91:725** prištevši 5 1/2 % obresti od kosa od 1. oktobra 1915 dalje. Pojasnila se dajejo drage volje Via Nuova 20. **Uradne ure 9—1 predpoldne, 3—6 popoldne.**

Velika prodaja špeha. Danes in naslednje dni se bode zopet prodajalo 2 vagona finega, starega soljenega špeha po nizki ceni: K 7-60 kg., pri odvzetju od 5 kg. naprej po K 7-50. — Cenjeno občinstvo se opozarja naj se sedaj preskrbi s špehom. **Albin Anžič** veletrgovina Via Ugo Foscolo 3.

Podružnica Ljubljanske Kreditne banke v Trstu sprejema prijave za III. avstrijsko vojno posojilo v Ljubljani, kjer sedaj provizorično uraduje kakor tudi pri svojem sedežu v Trstu v ulici Caserma šte. 11 od 9 do 10 dopoldne in od 3 do 4 popoldne.

Pozdrav slovenskih črnovojnikov „Edinosti“ iz Siegersdorfa. Tu stazično mučijo, vovzve, priprego, radujemo se, nikdar ne pridemo v zadrego. Okoli in okoli je sama ravnina: tu naša, tam pa ogrska krajina. Od polobne strani nam prihaja povelje. Od juga prinaša „Edinost“ veselje. Veselje veliko za nas je že to, da pride Vaš list, seveda kasno! Ga čitamo glasno, po tihem, prav vsi, kar nas je od tam, izpod „dolge vasi“. Potem doživljaje pripoveduje zdaj ta, kar največ nekdanjim volitvam velja. Ob nedeljah pa zbrana četa hiti tja čez mejo do prve mažarske vasi. Pa sliho na tujem se slovenski glasovi, srcca pa se nam ziblje kot lahni valovi. Spominjamo se krajev, ljudi in pa šeg, ki zvesto jih čuva strni Breg. pošiljamo v duhu prisrčne pozdrave, vsem našim, ki imajo čute se prave. Desetnik Pavlovic Josip iz Lukev, poddesetnik Sirk Anton iz Sv. Križe, Sajovec Ivan, Gram Ivan, Požar Anton, Matejčič Ivan, poddesetnik Arhar Justin iz Trsta, Babuder Josip iz Materije, Gorkič Karel iz Vrtobe, Gernek Franc iz Kobje glave, Peraci Ivan iz Pevčanec, Siroc in Mavc Jos. iz Boljuna, d. Pirce Iv. iz Vojkice

SIROLIN "Roche"

Prsne bolezni, oslovski kašelj, naduha, influenca a

Kdo naj jemlje Sirolin?

- Vsak, ki trpi na trajnem kašlju, lažje je obvarovati se bolezninego je zdraviti.
- Osebe s kroničnim kaštom bronhijev, ki s Sirolinom ozdrave.
- Vadušljivi, katerim Sirolin znafno olahča naduho.
- Skrofuzni otroci, pri katerih učinkuje Sirolin z ugodnim vspehom na splošni počutek.



Izpred sodišča.

Prodaja mleka po pretirani ceni.

Mlekarica Kosina Josipina, iz Rocola St. 1032, je prinesla na trg Stare mitnice dne 28. septembra na prodaj mleko in zahtevala za 1 liter mleka 64 vin. Pržni komisar Ernest dr. Danelutti, videti se odira...

Sodnik je po prečitaniu ovadbe in zasliski omenjenega tržnega komisarja, ki je potrdil ovadbo v polnem obsegu, obsodil obtoženko Josipino Kosino po § 14. navedene cesarske nardbe na 3 dni zapora.

Mlekarica, ki odredka prodajo mleka.

Marija Bergine, voditeljica mlekarne na trgu Stare mitnice, je bila od tržnega komisarja dr. Daneluttija naznanjena sodišču, ker ni hotela prodati liter mleka Mariji Dekleva, stanujoči v ulici Istituto št. 19.

Na razpravi, ki se je vršila pred okrajnim sodnikom in predstojnikom Zaccarijo, se je obtoženka opravičevala, da je imela malo mleka in da ni mogla ustreči vsem, ker ima stalne odjemalce, Marija Dekleva, zasliska kot priča, je izpovedala, kakor v ovadbi, dodavši, da jo je obtoženka gonila po mleko tja, kjer ga je jemala drugkrat.

Zastopnik državnega pravdnštva je prijavil vzklike radi povišanja kazni.

Bela moka, kupljena po 78 vin., prodana po 3 K 20 vin.

Flego Ivana, stanujoča v Skednju št. 643, je pomnila Ernesti Lusinovi, stanujoči tudi v Skednju, belo moko po K 320 kg. Moko je Flego Ivana kupila pri aprovacijski komisiji po določeni ceni 78 vin. kg. Radi tega je bila ovadena kazenskem sodišču radi pretiranja cen. Na razpravi je obtoženka priznala popolnoma, česar so jo dožili. V svojo obrambo, je izjavila, da je bolna, da ima 6 otrok, malo zaslužka in veliko pomanjkanje, vendar česar je hotela na ta način priti do nekaj denarja.

Gospodarstvo.

Novo pristojbine.

Priobčil dr. Rudolf Marn v »Slov. Trg. Vestniku«.

Država rabi denar — to ve vsakdo in zato skuša dohodke pomnožiti. Dne 25. septembra t. l. je izdala tri cesarske nardbe, s katerimi se z veljavo od 1. januarja 1916 zvišajo pristojbine in sicer: 1. pristojbine od dedščin in daril, 2. sodne pristojbine in 3. pristojbine od zavarovalnih pogodb.

Ni namen te razprave, da bi se, izčrpajoč vse gradivo, natančno objavile nardbe, pač pa hočemo, primerjaje nove postavke s poprej veljavnimi, razvidno in razumljivo pojasniti, za koliko so se zvišale pristojbine in kje so bolj občutne, kje manj.

Za trgovske sloje pridejo v poštev najprej sodne pristojbine in zvišanje teh je res zelo občutno in trgovci bodo tudi jako prizadeti vsled tega zvišanja. Upamo, da bo potem manj tožb, ker bo dolžnik raje poprej plačal, predno pride do tožbe, sicer ga bodo zadele občutne sodne pristojbine, ki doslej res niso bile velike in se je vsakdo bolj bal le odvetniških stroškov. Začnimo torej s temi.

I. Sodne pristojbine.

Sodne pristojbine so bile doslej v Avstriji tako nizke kakor v nobeni drugi evropski državi, kar je načeloma prav, ker uprava, ki deli pravico, ne sme biti vir dohodkov. V koliko in če je zvišanje sodnih pristojbin v vsakem oziru primerno, bo še praksa pokazala.

V spornem postopanju se je obrzhal dosedanj sistem, da je za vloge, zapisnike in razsodbe o spornem predmetu v vrednosti do 2000 K plačati stalno ali fiksno pristojbino, za razsodbe o spornih predmetih v vrednosti čez 2000 K pa odstotno pristojbino. Toda stalne pristojbine niso iste, ampak se zvišujejo po vrednosti spornega predmeta. Za tožbo je znašal kolek pri spornih predmetih vrednosti čez 100 K doslej 2 K 50 v. oziroma 2 K 60 v., po novi nardbi pa 3 K 50 v., ki se stopnjuje po vrednosti spornega predmeta, n. pr. 7 K 50 v. pri spornem predmetu v vrednosti čez 5000 K. Kolek na razpravni zapisnik ni več 1 K od vsake pole, ampak se ravna po dobi trajanja razprave. Razsodbe druge in tretje instance so bile doslej pristojbin proste, zdaj so podvržene istim pristojbinam kakor razsodbe prve instance.

Najbolj razvidno je zvišanje iz naslednjega primera: Pri spornem predmetu v vrednosti čez 2000 K, tožba na eni poli z eno prilogo, razprava traja pol ure ter razsodbe vseh treh instanc. Doslej so se plačale naslednje pristojbine: za tožbo 2 K 60 v., za zapisnik 1 K, za razsodbo prve instance največ 31 K 25 v., priziv in revizija po 21 K, torej skupaj največ 76

K 85 vinarjev. Po novi nardbi pa znašajo pristojbine za isto tožbo: tožba 5 K 50 v., razpravni zapisnik 2 K, razsodba največ 50 K, priziv in revizija z razsodninami po 42 K, oziroma 92 K, torej skupaj 213 K 70 v. Razlika znaša torej 136 K 85 v. ali za ta znesek so pristojbine po novi nardbi višje. Pri tem se pa ni oziralo na eventualno odgoditev, odgovore in pojasnila, zasliska pričin in izvedencev itd. Za vsako naslednjo, tudi le začeto poluro je treba plačati novo pristojbino za zapisnik in ker skoro vsaka razprava traja do dve uri, znaša zapisnikova pristojbina ne 2 K, ampak 8 K, kar zgoraj ni vpoštevano.

Pri spornih predmetih višje vrednosti se seveda pristojbine stopničema zvišajo, tako, da je treba že lepe denarce šteti za pravdo v vrednosti 20.000 kron.

Trgovce bo zlasti zadelo nova nardba z uvedbo 1% pristojbine od razsodb borznega sodišča, ki so bile doslej proste pristojbin. Ker gre ravno pri borznih razsodbih za jako znatne zneske, se bodo stranke gotovo premislile, predno bodo obstajale, da se izreče razsodba.

Tudi razsodbe obrtnih sodišč so podvržene istim pristojbinam kakor one rednih sodišč; doslej so bile proste pristojbin. Isto velja za razsodbe drugih sodišč, ki so podvržene pristojbinam, ki veljajo za redna sodišča; izvzete so pa razsodbe razsodišč delavskih zavarovalnic zoper nezgode, bolniških blagajen, bratovskih skladnic, registriranih premožnih blagajin in obrtnih zadrug.

Uredile so se tudi pristojbine v konkurznem in poravnalnem ter v izvenspornem postopanju. Glede prvega so se pristojbine s cesarsko nardbo z dne 10. decembra 1914 nanovo uredile ter tudi neizpremenjeno privedle v nardbo o zvišanju sodnih pristojbin in so se le glede vloje, zapisnikov, prilog itd. nekoliko spopolnile.

Za izvensporno postopanje so se uvedle pavšalne pristojbine, zlasti za zapuščinsko razpravo, za nadvaruštveno in kuratelno oblastveno oskrbo itd.

Nova je uredba pristojbin za kazensko postopanje. Ti predpisi so primerni, ker so zlasti okrajna sodišča včasih kar obložena od različnih tožb radi razžaljenja časti. Zaušnice so se torej precej podražile, kajti za navadno tožbo radi razžaljenja časti se bo plačalo najmanj 17 kron pristojbin, dosedaj nič. Občutno so prizadete tudi tožbe radi razžaljenja časti v časopisih in sploh v tisku, ker taki prestopki prihajajo pred porotnike in tukaj so predpisane višje pristojbine. Pri takih tožbah bodo pristojbine znašale najmanj 110 kron. Doslej ni bilo nič pristojbin.

Seveda je pripomniti, da veljajo pristojbine le za tožbe, ki so jih vložili zasebniki, dočim so tožbe javnega obtožitelja v kazenskem postopanju proste pristojbin.

II. Pristojbine od dedščin in daril.

Izmera doslej veljavnih dednih in darilnih pristojbin je odvisna od osebnega razmerja dediča, oziroma obdarovanca do zapustnika, oziroma darovalca. Tu pridejo v poštev tri skupine: v prvi so direktni sorodniki: stari oče, oče, otroci in vnuki ter preživci zakonski drug. V drugo skupino spadajo stranski sorodniki do četrtega kolena sorodstva, vsi drugi spadajo v tretjo skupino. Nova nardba pa postopa ugodneje s tuzemskimi po-

slednjevoljno ustanovljenimi ustanovami za poučne, dobrotelne in človekoljubne namene, za katere veljata ne glede na višino zapuščine dva odstotka pristojbin, dočim so bile doslej izvršene v tretjo skupino. Obširne olajšave so določene tudi za zapuščine po onih osebah, ki so kot vojniki padli na vojni ali ki so vsled v vojni dobljene rane ali bolezni umrli. Osebe, ki so bile do zapustnika v kakem meznem ali službenem razmerju, spadajo v tretjo skupino, dočim so bile doslej v prvi, oziroma drugi skupini.

Po starem zakonu so se dedne in darilne pristojbine plačevale pri prvi skupini 1/4, pri drugi 5 in pri tretji 10 odstotkov od darovanega zneska, ne glede na višino zapuščine. Tudi po novi nardbi se začeniajo pristojbine v isti izmeri, toda se progresivno stopnjujejo po višini zneska in sicer pri prvi skupini do največ 3.5%, pri drugi do 13 in pri tretji do 20 odstotkov. Tu gre pa že za zapuščine, visoke čez en milijon.

Pri izmeri pristojbin pa ni merodajna višina vse čiste zapuščine, ampak le višina zneska, ki na posameznega dediča odpade.

Olajšava za zapuščine po vsled vojne umrlih obstoji v tem, da je zapuščina, ki pripade otrokom, staršem ali zakonitemu drugu takega zapustnika, v vrednosti do 20.000 K oproščena dednih in imobilarnih pristojbin, pri vrednosti od 20 do 50.000 K je plačti le 1/4 in pri višji vrednosti le polovico predpisane pristojbine. Ta olajšava ima povratno veljavo do 1. avgusta 1914 in velja tudi za zapuščine pripadnikov kakor druge prijateljske države.

Imobiliarne ali pristojbine od nepremičnin, ki jih je poleg darilnih pristojbin še plačati, so ostale v veljavi kakor jih določuje pristojbinska novela iz leta 1901, brez znatnih izprememb. Olajšava velja le za ta slučaj, ki ga določuje zakon: Ako se vsled smrti na koga dosepeva nepremičnina tekom dveh let po pododovanju dalje prenese radi smrti ali radi kakga pravnega opravila med živčimi, je za prvi prenos odpadajoča imobilarna pristojbina — v kolikor ne presega za drugi prenos plačane imobilarne pristojbine — po vplačilu zadnje odpisati ali vrniti, ako pristojbinski zavezanec tekom dveh let za to prosi.

III. Zavarovalne pristojbine.

Po dosedaj veljavnih predpisih so obstajale pristojbine po lestvici II. za vsako posamezno fazo zavarovalnega opravila in sicer dvojni znesek za premije (za pogodbo in za potrdilo), kakor tudi izplačilo odškodnine. Po novi nardbi so uvedene odstotne pristojbine po 2 in 1 odstotek na podlagi letnega zneska premijskih plačil ali odškodnin, kakor tudi za dajatev posojil na police in za plačilo obresti takih posojil. Seveda veljata za večino zavarovalnih pogodb 2 odstotka, kar znaša zvišanje za več nego 100 odstotkov dosedaj veljavnih pristojbin. Zavarovalni zavodi imajo pa pravico, da prevale nove pristojbine na zavarovance. Za živinske, transportne zavarovalnice in za zavarovalnice proti ognju in toči veljajo nižje postavke in finančno ministristvo se pooblašča, da manjšim, na vzajemnosti slonečim živinskim zavarovalnicam sploh prizna pristojbinsko prostost.

Prisilne zavarovalnice so kakor doslej oproščene pristojbin.

E. AVANZO OPTIK Trst, ul. S. Sebastiano 8 Kukala in prizmatični daljnogledi "Goerz", "Zeiss" in "Voigtlander"; očniki v vseh izvrbah. Vojaške žepne svetilke in baterije. — Cene zmerne. Poprave se izvršujejo točno. Provinci za mleko, spirit in mošt.

JOSIP STRUCKEL Trst, vogal ul. Nuova-S. Caterina Nov prihod volnena blaga za moške, in ženske, zefir, baist in perljiva svila za jopice. — Svlennina in okraski zadnje novosti, velik izbor izgotovljenega perila in na metre, spodnje srajce moderaci. Zevenine in drobnarije, preproge zavese, trliži po izjemno nizkih cenah.

Dr. HORVATH TRST, Via Carintia 39 Specialist za KOŽNE in SPOLNE BOLEZNI ŠIBKOST in NERVOZNOST za BOLEZNI v NOGAN in SKLEPIH. Sprejema od 10 - 1 pop. in 4 - 7 zveča ob nedeljah od 10 - 1.

IGNAZIO POTOCNIG TRST ulica Riborgo šte. 28, vogal ul. Becherie Velika zaoga oblek za moške in dečke. Specialiteta: suknje, alpago, modre in črne. Otroške obleke od K 3 naprej. Modre in rumene delavske obleke. Spodnje srajce in srajce vseh vrst. Velika zaloga blaga na meter ali obleke po meri, ki se izvršujejo najelegantneje in najsolidneje po najprimernejših cenah. Izbera blaga za moške obleke. Sprejemajo se naročila po meri

Zelezato Kina-vino Serravalle za bolehe in rekonvalescente. Provroča voljo do jedi, utrjuje želodec in ojačuje tudi organizem. Priporočeno od najsloveh zdravnikov v vseh slučajih, kadar se je treba po boleznih ojačiti. — Odlikovano z 22 kolajnam in raznih razstavah in z nad 6000 zdravniškimi IZBORNI OKUS. spričevali. IZBORNI OKUS. Lekarna Serravalle - Trst

Ivan Krže Trst, Piazza S. Giovanni 1 Zaloga kuhinjskih in kletarskih potob: šun od lesa in pletenja, štaflov vrati, toboli in kad, roščkov, lopat, rolet, sit in lankovratnih koder, terbarer in metel ter mnogo drugih v to stroko spadajočih predmetov. Priporočila srojo trgovino s kuhinjsko posodo vsake vrste budi od porcelana, zemlja emalja, kositarja ali cinka, nadalje passamantorje, kloste itd. Za gostilničarje pipe, kroglje, sesalje in staklano posodo za vino.

Ivan Bidovec večletni vodja trgovine Kat. ul. Mulej naznanja cenj. občinstvu, da je odprl svojo lastno trgovino jestvin in kolonijalnega blaga v ul. Campanile 13 ter se toplo priporoča za obilen obisk. Cene zmerne. Postrežba točna.

500 kron! Vam plačam, če Vam ne odpravi brez bolečin Ria Balzama kurja ošesa bradavice in žulje s koreniko vred v 3 dneh. Cena lončku K 1, 3 lončki K 2-50, 6 lončkov K 4-50. Kemični, Kašice (Kauhan) I. Poštni predaj 1292, Ogrsko.

Schicht-Perilo — Bojno-Perilo Cenejši in najboljši način pranja: Zamočil perilo nekoliko ur ali preko noči s pralnim praškom „Ženska hvala“. Peri tedaj daljše kakor navadno. Samo malo mila — najboljše Schichtovo mlo znamka „Jelen“ — še je potrebno, da se najlepše perilo dobi. Prihrani delo, čas, denar in milo. Omilno je najboljše sredstvo za čiščenje rok, v kuhinji in v hiši. Dobiva se povsod!

Hranilne vloge sprejema od vsakega tudi če ni ud zadruga, in jih obre- 4 1/2% večje zneske po dostajo po govornu. Trgovcem otvarja čekovne račune, z dnevnim obrestovanjem. Rentni davek plačuje zadruga sama. Vloga se lahko po eno krono. Poštno-hranilnični račun 75.679. TELEFON 16-04.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu registrirana zadruga z neomejenim jamstvom ulica S. Francesco šte. 2, I. nadst. VLOGE NA KNJIŽICE 4% od dneva vloge do dneva vzajga. Rentni davek plačuje banka iz svojega OBRESTOVANJE VLOG na tekočem in žiro-računu po logu-ortu. FIRMALNE: DUBROVNIK KOTOR LJUBLJANA METKOVIČ OPATIJA SPLIT SIBENIK ZADAR AKREDITIVI, ČEKI IN NA-KAZNICE NA VSA TU-IN INOZEMSKA TRŽIŠČA. Živahna zveza z AMERIKO. REMBOURSNi KREDITI. PRODAJA SREČK RAZREDNE LOTERJE.

Posojila dajo na osebni kredit in na zastave proti plačilu po dogovoru. Uradne ure: vsak dan od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne. Priporočila male hranilne škrinjice, ki so posebno primerne za družine.

JADRANSKA BANKA Trst, Via Cassa di Risparmio šte. 5 (Lastno poslopie) KUPUJE IN PRODAJA: vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pisna, prijoritete, delnice, srečke itd. VALUTE IN DEVIZE. PREDUJMI na vr: dnostne papir e in blago tečeče v jav.ih skladiščih SAFE - DEPOSIT. PROMESE. Brzjovani: JADRANSKA. VLOGE NA KNJIŽICE 4% od dneva vloge do dneva vzajga. Rentni davek plačuje banka iz svojega OBRESTOVANJE VLOG na tekočem in žiro-računu po logu-ortu. FIRMALNE: DUBROVNIK KOTOR LJUBLJANA METKOVIČ OPATIJA SPLIT SIBENIK ZADAR AKREDITIVI, ČEKI IN NA-KAZNICE NA VSA TU-IN INOZEMSKA TRŽIŠČA. Živahna zveza z AMERIKO. REMBOURSNi KREDITI. PRODAJA SREČK RAZREDNE LOTERJE. ESKOMPTUJE: srečke, devize in papirje. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija zrebanja srečk itd. brezplačno. STAVBNI KREDITI, REMBOURS-KREDITI Krediti proti dokumentom ukrcanja. BORNJA NAROČILA. INKASO. Telefoni: 1463, 1793 in 2676. ESKOMPT MENIC

„Tržaška posojilnica in hranilnica“ registrirana zadruga z omejenim poročstvom TRST - Piazza della Caserma šte. 2, I. nad. - TRST (v lastni palači) vhod po glavnih stopnjah. Poštno-hranilnični račun 16.004. TELEFON št. 952. Ima varnostno celico (s-fo deposita) za shranje vredno-tnih listin, dokumentov in raznih drugih vrednih, popolnoma varno proti ulomu in požaru, urej no po najnovejšem načinu ter jo oddaja strankam v najem po najnižjih cenah. STANJE VLOG NA 10 MILIJONOV KRON. Uradne ure: od 9 do 12 dopold. in od 3 do 5 popold. Izplačila za vsake delovni obredni dan